مذكرة رقم 08 جغرافيا  

	الكفاءات المستهدفة : 
1- يحدد أهم المدن الكبرى وخصائصها الاقتصادية   
2) تفسير العوامل الحقيقية لتكيف اليابانيين مع صغر المساحة  
الكفاءة القاعدية: القدرة على تحديد موقع بعض مدن اليابان العملاقة وخصائصها من حيث التنظيم    
	المستوى: الثانية متوسط                     عدد الحصص:01

الوحدة : اليابان   
الوضعية : نشاط إدماجي " مجمعات مدن اليابان"  
الوسائل: صور  +خريطة اليابان اقتصاديا وبشريا+ جداول احصائية  
المراجع: : ك م+ كتاب آسيا الموسمية وخطورتها + بحث خاص

	وأنت تتصفح كتاب الجغرافيا الخاص بك جذبت انتباهك خريطة تركز السكان في اليابان ص 35 مما جعلك تتوقف عندها وتستنتج أن اليابان عبارة عن مجمعات من المدن الكبرى والتي نتجت من التوسع العمراني الكبير والذي نجم عنه مشاكل في التسيير وعلى البيئة 
	الوضعية

الاشكالية 
	مرحلة الانطلاق

تقويم تشخيصي  

	صور  +خريطة اليابان اقتصاديا وبشريا+ جداول احصائية  
	السندات
	

	أكتب فقرة من 8 أسطر تبين فيها أهم المدن اليابانية 
	التعليمة
	


	التقويم 
	الوضعيات والأنشطة (سيرورة التعلم )
	المفاهيم 
	الوضعيات الاشكالية 
	المراحل 

	تقويم تكويني

-القدرة على الوصول إلى الستناج الظاهرة المتمثلة في تجمع المدن 

-القدرة على تحديد مدينة طوكيو والمدن الكبرى في اليابان   
	1) أهم المدن اليابانية : 

- نجد ظاهرة تجمع بعض المدن الكبرى مثل طوكيو ، يوكوهاما ، ناغويا ، اوزاكا ، كيوتو وكوزاكي حيث تبدأ من طوكيو حتى ناكزاكي متتابعة على طول سواحل المحيط الهادي على مسافة 1000 كلم أو ما يعرف بالمدن الحضارية ( ميقالو بوليس )ومن بينها 8 مدن يزيد عدد سكانها عن 10 ملايين نسمة

* طوكيو: 
-وهي عاصمة اليابان وهي مجمع مدن مالية منذ سنة 1980 
-بها أكبر أكبر عدد سكاني في العالم 26.5 م ن منهم 50% من الطلبة الجامعيين و
-بها  ½ من المؤسسات الصناعية والاعلامية في البلاد
- وبها 1/3 من مقرات الاجتماعية للمؤسسات الكبرى الأجنبية المالية لذا يعتبر أول دولة مالية في العالم حيث بها 6 بنوك كبرى من 10 في العالم 
	المدن الحضارية

مجمع مدن  
	-  ما هي أهم المدن اليابانية ؟

-  ما هي الظاهرة التي تجذب الانتباه في اليابان ؟

- اذكر أهم وأكبر المدن اليابانية ؟

- ما ذا تشكل هذه المدن ؟

- تحدث عن طوكيو عاصمة اليابان ؟

- كيف هي من حيث هياكل الخدمات والمؤسسات الصناعية والمالية ؟
	بــــــــنــــــــــــــــــــاء الــــــتــــــعــــــــــلم 

	القدرة على استنتاج كيفية تركز وتوسع اليابنيون على البحر    
	2) التوسع العمراني : 
-بداية من 1950 بدأت مدن اليابان تعرف تضخما سكانيا كبيرا بسبب الهجرة الريفية وبلغت نسبة سكان المدن في اليابان 78% 
-وقد توسع اليابانيون حتى على حساب المحيط الهادي باقامة مصاطب خشبية أو اسمنية ويتم البناء عليها .
- قامت مدينة أوزاكا بردم جزء من خليجها من أجل اقامة مصانع عليه 
	تضخم سكاني 

مصاطب خشبية 

البورصات 
	- كيف يتوسع سكان اليابان ؟

- كم تبلغ نسبة سكان المدن ؟

- كيف تعامل اليابانيون مع قلة الأراضي وكثرة السكان ؟
	

	-القدرة على استنتاج نتائج اكتظاظ المدن 

من سوء التسيير والتلوث 
	3) الاكتظاظ ومشاكل التسيير : 
-لقد تم تهيئة السهول في اليابان بهدف المحافظة والاقتصاد في الأراضي وتسهيل عملية التنقل 
- كما تم بناء ناطحات السحاب في وسط المدن وشق الطرق المزدوجة في شكل طبقات 
- تتوجه الجهود حاليا الى تجسيد اجراءات حماية البيئة 
-تشجيع اقامة بعض الصناعات في المناطق الداخلية 
- لكن هناك مشاكل كالازدحام في المدن والطرق واقامة المصانع في المدن والنزوح  الريفي والتلوث …
	ناطحات السحاب 
	- ماذا نتج عن توسع اليابانيون ؟

- كيف هي أغلب سكنات اليابان ؟

- ما هي جهود اليابان للتقليل من الازدحام ؟

- ماذا نتج عن ذلك ؟
	

	 القدرة على التوصل للإستنتاج
	الاستنتاج : 

استطاع اليابان البلد الصغير الفقير من المواد الأولية أن يتحول إلى عملاق اقتصادي 
	
	وضعية الإدماج : 

(مؤشر التقويم)
	استثمار المكتسبات

	تقويم تحصيلي 
القدرة على التطبيق 
	1) الى ماذا يعود سبب كون طوكيو اكبر مدينة مالية 

2) 
	
	
	








